

中国黄金报

CHINA GOLD NEWS

SGE 上海黄金交易所
SHANGHAI GOLD EXCHANGE

S·E 上海钻石交易所
SHANGHAI DIAMOND EXCHANGE

金銀業貿易場
The Chinese Gold & Silver Exchange Society
Since 1916

指定信息 权威媒体

2016年9月13日 星期二

总第2197期

每周二、周五出版
本期24版

国内统一刊号 CN11-0182
邮发代号 1-157

场外期权：金企套保新选择

在国内市场中，企业一般通过上海期货交易所的黄金期货或者上海黄金交易所的Au(T+D)进行套期保值。但在黄金场内期权尚未引入国内市场的当下，国内企业可以选择的余地较小，也很难做到得心应手，不过场外市场正在逐步弥补这种缺憾。

▶ 详见10版

含氰尾矿浆如何无害化处理？

“金矿选冶氰化物减量及废水处理技术及示范”从黄金行业中具有共性的重大环境保护技术的需求出发，以解决全泥氰化提金工艺中产生的含氰尾矿浆的无害化处理方面的关键技术为目标，达到全泥氰化选冶的氰化物减量及废水循环利用目的，引导黄金行业的可持续发展。

▶ 详见5版

金价下半年将走出怎样格局

美联储自去年12月重启近10年以来的首次加息后，黄金市场利空出尽，上半年展开一波上涨行情。2016年上半年金价涨幅达到26%，是近10年来表现最好的半年。随着下半年的国际形势更多变与更复杂，国际金价的走势也更加扑朔迷离。

▶ 详见9版

2016中国国际钻石产业高峰论坛举行

国内首份合成钻石市场调研报告重磅发布

本报讯 记者田金刚报道 面对科技产品合成钻石的“入侵”，全球钻石珠宝行业如何从多维视角思考和多元价值诉求中达成共识，回应社会关切，维护市场信心，无疑是当下全球钻石从业者的当务之急。在此背景下，9月12日，中国黄金珠宝盛典暨2016中国国际钻石产业高峰论坛在深圳盛大举行。

此次论坛由中国珠宝玉石首饰行业协会、国土资源部珠宝玉石首饰管理中心、中国黄金协会联合主办，中国黄金报社、《中国宝石》杂志社承办，国家珠宝玉石质量监督检验中心技术支持，深圳黄金珠宝首饰行业协会特别支持，深圳市罗湖区政府产业指导。论坛主题为“透明、责任、和谐、发展”。

中国珠宝玉石首饰行业协会副会长、国土资源部珠宝玉石首饰管理中心副主任柯捷，中国珠宝玉石首饰行业协会副会长史洪岳，中国黄金协会副会长、秘书长张永涛，中国黄金报社社长陶明浩，中国珠宝玉石首饰行业协会副会长、中国黄金协会副会长毕立君，上海钻石交易所联合管理办公室副主任倪华，印度宝石和珠宝出口促进委员会主席普拉温卡·潘迪亚(Praveenshankar Pratapshankar Pandya)，印度宝石学院院长巴库尔·莫塔(Bakul Mehta)，印度钻石商会主席库马尔·维兰尼·拉梅什(Virani Ramesh Kumar)，香港制造业厂商会创会理事暨高美钻石有限公司董事长张逸影，深圳市宝联珠宝标准与信息技术促进中心主任曹阳出席。论坛由中国黄金报社副总编辑姜华主持。

2016中国国际钻石产业高峰论坛是在供给侧改革和全球钻石产业格局调整背景下举办的一场立足国际的钻石产业高级别峰会，致力于推动全球钻石行业相关方寻求共识，建立互信、合作，构建中国钻石市场增长新动力，促进钻石产业可持续健康发展。



9月12日，中国黄金珠宝盛典暨2016中国国际钻石产业高峰论坛在深圳盛大举行。图为高峰论坛现场。摄影 本报记者刘冬

来自国内外黄金珠宝首饰行业领军企业、行业协会、质检机构、国际及国内天然钻石、合成钻石知名生产企业、零售企业代表，以及专家学者、商业领袖、主流媒体共计500余人参加了论坛。

作为2016中国国际钻石产业高峰论坛的主要发起人，毕立君在谈及论坛发起愿景时指出，珠宝行业的科技研

发、科学鉴定是推动珠宝经济发展的核心引擎。在产业化越来越细分的今天，如何在科技的带动和推动下完成产业升级转型，完成珠宝市场的有序经营和健康消费，是每一位从业者的责任。

柯捷在致辞中表示，伴随着科学的进步，合成钻石产业的出现已成为一个不容忽视、不可回避的事实，中国的钻

石科研和实验室鉴定技术手段完全有能力、有信心进行天然钻石与合成钻石的甄别和排查。她倡议天然钻石、合成钻石行业的从业者要各自承担相应的社会责任，通过加强行业自律、企业自律，携手共进，共创和谐的钻石行业生态氛围，共谋经济长远发展。

(下转3版)

编者按 近日，中国黄金集团公司党委办公室印发《关于认真学习贯彻习近平总书记重要批示 广泛开展向李保国同志学习活动的通知》(下称《通知》)。《通知》要求，中国黄金集团公司各级党组织要把学习李保国同志与学习集团公司宋孝见同志的感人事迹结合起来。

宋孝见生前任河南黄金建筑安装公司总经理。参加工作20多年来，他始终把党的事业和工作职责放在心中最高位置，2016年2月20日因病医治无效逝世，年仅46岁。他用生命践行了自己的入党誓词，被中国黄金集团公司党委追授为“优秀共产党员”称号。

本期，我们推出长篇人物通讯《用生命书写事业——记河南黄金建筑安装公司原总经理宋孝见》，学习宋孝见在企业改革发展中所表现出来的脚踏实地、忘我工作的敬业精神和忠于党、顾大局的政治品质。

用生命书写事业

——记河南黄金建筑安装公司原总经理宋孝见

□ 本报记者 刘冬 魏翔琪

“伙计，我估计这次是出不去了(重症监护室)……”又有谁曾想到这将成宋孝见对妻子说的最后一句话。

宋孝见周围的人确实无法相信，更不想相信这一沉痛且残酷的事实已经发生。办公室里他那伏案工作的背影，项目工地上他那纵横捭阖、气定神闲的身姿，投标现场他那精准无误的答疑身影……往事依稀，泪眼婆娑。千言万语，道不尽亲人、朋友、同事对宋孝见的无限思念。

初出茅庐的他，脚踏实地地干，让所有领导认可他；带领团队的他，勇于担当地做，让所有同事敬佩他；肩负重任的他，全力以赴地拼，让所有职工感谢他。他想着工作和事业，想着亲属和家人，唯独没有想过他自己，他是在用生命书写事业！他就是河南黄金建筑安装公司原总经理宋孝见。

宋孝见(1970年10月29日—2016年2月20日)，出生于河南省兰考县。1995年7月毕业于洛阳建筑工业高等专科学校工业与民用建筑专业，同年分配到河南黄金建筑安装公司。2004年8月加入中国共产党。2008年9月至2011年3月任河南黄金建筑安装公司副总经理、总工程师。2011年12月至2014年8月任西藏华泰龙矿业开发有限公司副总经理。2014年8月任河南黄金建筑安装公司总经理、高级工程师。

职工眼中的好领导

脉搏的停止，停下的只是他生命的长度；追忆的开始，开启的是他精神的宽度。崇高、忠诚和拼搏的信念，将穿越时空，成为河南黄金建筑安装公司职工的追求。

也许，时间会冲淡记忆，但很多人绝不会忘记有这样一位共产党员，他的理想，他的信念，他的人格，他的情操，使河南黄金建筑安装公司全体职工的心灵为之震撼。他把自己的一腔热血撒在工作上，奔波各地20载。在中国黄金集团公司的召唤面

前，在人生的抉择面前，他的责任，他的担当，他的精神在一次次不断得到升华。

1995年宋孝见来到河南黄金建筑安装公司。对于刚毕业的学生来讲，经验最可宝贵。他深知这个道理，刚到公司便赶赴湖北三鑫的施工现场，与其他同事一起，他们成为这片土地的建设者。也是从这里开始，公司的领导、同事第一次认识的是一个能吃苦、踏实肯干的宋孝见。

1995年7月至2007年6月，宋孝见历任河南黄金建筑安装公司技术员、分公司主管工程师、总工程师、项目总工程师。认真、严谨、踏实的做事风格赢得了领导和职工的信任。在担任公司工程部副主任后，他的业务能力、领导能力及政治理论水平都有突出的表现。在这一时期，公司的领导、同事再一次认识的是一个有工作能力、领导能力的宋孝见。

2007年7月宋孝见任河南黄金建筑安装公司总工程师兼内蒙古矿业开发有限公司乌努格吐山铜铅矿工程管理部总工程师。1年4个月的酷暑汗水洗礼、极寒低温锤炼，宋孝见不仅接受着大自然给予的磨砺，同时还经历着身体极限的挑战。

河南黄金建筑安装公司党委书记魏亮满怀感伤地回忆起那段他们同舟共济的日子：“当时公司考虑他年轻、有经验便委以重任。施工现场，不仅自然条件艰苦，居住条件也很艰苦。孝见在内蒙古的日子身体也不是那么好，经常拉肚子。即便如此，他作为总工程师从来没有影响过工作。而且，我们在施工时间、质量等各个方面取得了不错的成绩。”

如果说乌努格吐山铜铅矿工程是挑战的开始，那么金曦黄金矿业毕力赫项目就是实力的印证。

(下转2版)



本版编辑 倪金合



山东地矿拟20.48亿收购莱州金盛100%股权

原寿松：传承招金工匠精神

□ 陈立勇 王康

实践是创新的源泉，矿区是成才的摇篮。招金矿业股份有限公司蚕庄金矿原寿松劳模创新工作室，先后获得16项国家实用新型专利，其中《无极绳推车架》获得国家发明专利。

“潜心修炼”12年

1996年到2008年，是原寿松“潜心修炼”快速成才的12年。要想成为行业内的行家里手，就必须先要有过硬的理论知识支撑。他为了弥补技术理论方面的不足，先后购买了《材料力学》《金属材料与热处理》《焊接应力与变形》等书籍和光盘资料自学。

(下转5版)

本报讯 山东地矿股份有限公司(下称“山东地矿”)9月11日晚间发布重组预案，公司拟以9.52元/股发行2.15亿股，作价20.48亿元收购莱州鸿昇矿业投资有限公司持有的莱州金盛矿业投资有限公司(下称“莱州金盛”)100%股权。

公告称，山东地矿拟以9.52元/股向阳光投资、地矿资本、翰耀投资、明石创投、曾鸿斌、徐燎燃等6名对象非公开发行股份募集募资9.3亿元，将用于山东莱州朱郭李家金矿项目基础设施建设及支付中介机构费用。

由于山东地矿和莱州鸿昇矿业投资有限公司实际控制人均为山东省地质矿产勘查开发局(下称“山东省地矿局”)。此次交易实施后(考虑配套募集资金)，山东省地矿局控制山东地矿的股份比例将由交易前的19.87%上升至

41.75%，且提名公司董事会过半数董事人选，仍为公司实际控制人，因此此次交易不构成借壳上市。

莱州金盛主要从事金矿的勘探及开采加工，拥有经国土资源部评审备案的金矿采矿权，探明金矿储量达3335.89万吨，金金属量121.9吨，规模已属于特大型金矿。

截至目前，莱州金盛尚未正式开展生产经营，其主要资产为所持有的国土资源部2015年12月2日核发的山东省莱州市朱郭李家金矿《采矿许可证》，证载开采矿种为金矿、银、硫，开采方式为地下开采，生产规模为165万吨/年，矿区面积为1.922平方公里，有效期自2015年12月2日至2035年12月2日。

该公告称，朱郭李家金矿基建完成、项目达产后，莱州金盛主要从事金

矿开采、加工和金精粉销售，主要产品为金精粉。据介绍，莱州金盛朱郭李家金矿采选项目的生产规模为5000吨/天，达产后，预计年平均产金量为4.9吨，建成后属于国内最大的黄金矿山之一。

山东地矿表示，此次交易将莱州金盛注入公司，是为了完成公司实际控制人2012年重组上市时的承诺。此次交易将大幅增加公司的金金属资源储量，解决了公司矿产产业结构单一的现状，是公司发展转型的重要举措。

此外，根据山东地矿与业绩承诺人签订的《盈利预测补偿协议》约定，业绩承诺人承诺，此次重大资产重组实施完毕后，莱州金盛在2017年至2023年连续7个会计年度承诺实现的累计扣除非经常性损益后归属于母公司股东的净利润不低于93463.27万元。

(严政)




2016月圆中秋



中国集邮总公司
CHINA NATIONAL PHILATELIC CORPORATION
YPJ-2 AU.999.2g

中国集邮总公司发行
中国黄金集团黄金珠宝有限公司
合作销售

月圆中秋
邮票金

规格：Au99.9 克重：2克/套

中国集邮 中国黄金 央企品牌 稳健实力 值得信赖

中国黄金集团黄金珠宝有限公司 地址：北京市东城区柳荫公园南街1号中国黄金大厦 全国客服热线：400-898-5959 公司官网：www.chnau99999.com 天猫旗舰店：http://chinagold.tmall.com